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CONSIGLIO COMUNALE

 
VERBALE DELLA SEDUTA STRAORDINARIA PUBBLICA IN PRIMA CONVOCAZIONE 
DEL GIORNO 28/06/2016 - ORE 20.40 
 
 
L’anno duemilasedici il giorno ventotto del mese di giugno alle ore 20.35 nella Sala Consiliare sita 
a Palazzo Rosso, Via Marconi n°5, convocato a cura del Sig. Sindaco, si è riunito il Consiglio 
Comunale, per la trattazione degli argomenti posti all’ordine del giorno. 
 
All’appello risultano: 

Erika Ferranti Sindaco Presente 
Sara Accorsi Consigliere Presente 
Alessandro Mengoli Assessore  Presente 
Marco Liotta Assessore Assente 
Oriana Galletti Consigliere Assente 
Maria Francesca Caniato Consigliere Presente 
Flaviana Bagnoli Assessore Presente 
Salvatore Salluzzo Consigliere Assente 
Federico Venturini Consigliere Presente 
Roberto Bernardi Consigliere Assente 
Daniela Anselmi Consigliere Assente 
Lorenzo Mengoli Consigliere Presente 
Vanda Bernardi Consigliere Presente 

 
Assume la Presidenza il Sindaco Sig.ra Erika Ferranti; svolge le funzioni di segretario il Sig. Errico 
Vincenzo, Segretario Comunale. 
 
Riconosciuta legale l’adunanza per il numero degli intervenuti, presenti al momento n. 7  
Consiglieri,  più il Sindaco, assenti n. 5 (  Consiglieri : M. Liotta,  O.Galletti, S.  Salluzzo R. 
Bernardi e D. Anselmi  ). 
 
E’ presente in aula l’Assessore esterno I. Ghinello. 
 
Il Sindaco Presidente nomina scrutatori i Consiglieri :  
 
S. Accorsi e  V. Bernardi 
 
Entra in aula il Consigliere S. Salluzzo ( ore 20.43 ) presenti 8 Consiglieri , più il Sindaco. 
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Deliberazione n°28 
 
OGGETTO N°1:  Autorizzazione alla modifica del tracciato del metanodotto denominato "S 
GIORGIO DI PIANO – CASTENASO" per il rifacimento dell'attraversamento del canale Navile - 
Espressione parere urbanistico ed edilizio di competenza. 
 
La Sindaca- Presidente- E. Ferranti, sulla scorta delle favorevole risultanze istruttorie 
poste in essere dal competente ufficio , illustra all’Assemblea il contenuto della proposta di 
deliberazione in oggetto. La Sindaca ripercorre, in sintesi, l’iter  procedurale avviato nel 
2015 dalla Società SNAM Rete GAS volto ad ottenere  il rilascio dell’Autorizzazione Unica 
alla costruzione ed esercizio del nuovo metanodotto “ Argelato - S. Giorgio di Piano”.La 
Sindaca, rammenta che la proposta di deliberazione in trattazione  ed il relativo allegato 
sono stati sottoposti all’esame della competente Commissione consiliare. Ad avviso della 
Sindaca, la pratica  in parola ha avuto un iter lungo e, nell’odierna seduta, il Consiglio è 
chiamato ad esprimere il proprio  parere urbanistico ed edilizio sulla proposta di variante 
agli strumenti urbanistici vigenti,ai fini dell’individuazione del nuovo tracciato del 
metanodotto in argomento 
A conclusione della relazione illustrativa, la Sindaca dichiara aperta la fase della 
discussione . 
Interviene il Consigliere Lorenzo Mengoli, per chiedere chiarimenti in merito all’ 
“apposizione del vincolo espropriativo”  previsto nella proposta di deliberazione in esame . 
Al Consigliere L. Mengoli rispondono l’Assessore esterno I. Ghinello e la Sindaca. 
A conclusione della discussione, la Sindaca mette ai voti la proposta di deliberazione in 
precedenza illustrata e discussa. 
L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente : 
Presenti e votanti : 9 
 
Con voti favorevoli unanimi , la proposta di deliberazione è APPROVATA. 
 
Successivamente, la Sindaca , mette ai voti la proposta di immediata eseguibilità della 
deliberazione ora approvata 
 
L’esito della votazione , resa per alzata di mano, è il seguente : 
Presenti e votanti n. 9 
 
Con voti favorevoli unanimi, la deliberazione viene dichiarata IMMEDIATAMENTE 
ESEGUIBILE, ai sensi dell’articolo 134, comma 4, del decreto legislativo n. 267 del 2000 
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Deliberazione n°29 
OGGETTO N°2: Approvazione del NUOVO REGOLAMENTO COMUNALE DI 
CONTABILITÀ in attuazione dell'armonizzazione degli schemi e dei sistemi contabili di cui al 
d.lgs. n. 118/2011. 

 

La Sindaca- Presidente- sulla scorta delle favorevoli risultanze istruttorie poste in essere 
dalla responsabile del 4° Settore “ Ragioneria e Tr ibuti”,  e dal conseguente parere 
favorevole reso dalla stessa responsabile , illustra  la proposta di deliberazione volta 
all’approvazione del nuovo regolamento di contabilità comunale. Ad avviso della Sindaca , 
in relazione all’argomento in trattazione, è da porre l’accento sull’elaborazione condivisa, 
da parte di tutti gli uffici di ragioneria dei Comuni dell’Unione Reno Galliera, del nuovo 
testo regolamentare. Il processo di omogeneizzazione dei testi regolamentari nell’ambito 
dei Comuni costituenti l’Unione procede , quindi, positivamente. Nella sostanza tutti gli otto 
Comuni hanno lo stesso regolamento, fatta salva qualche specificità locale. Il Comune di 
Bentivoglio, infatti, ha ritenuto opportuno inserire nel testo in esame un’apposita norma di 
rinvio ( articolo 50) in tema di “Dilazione di pagamento”. In base a tale articolo “Eventuali 
dilazioni di pagamento di somme certe,liquide ed esigibili , non aventi natura tributaria , 
possono essere concesse come disciplinato dall’articolo 9 del Regolamento generale delle 
entrate comunali”. 

La sindaca, rammenta che la proposta in trattazione è stata sottoposta alla Commissione 
consiliare competente. 

Nel corso dell’illustrazione della proposta di deliberazione, si allontana dall’aula la 
Consigliera F. Bagnoli. Presenti n. 8. 

 

Al termine della relazione illustrativa, la Sindaca dichiara aperta la fase della discussione. 

Interviene la Consigliera  M. F. Caniato ,per rammentare che il regolamento in esame era 
già presente all’ordine del giorno della precedente seduta consiliare ed in tale occasione è 
stato ritenuto opportuno  rinviarne l’approvazione ai fini di un ulteriore approfondimento da 
parte dei Consiglieri , tenuto che la normativa regolamentare risulta, oggettivamente, 
ostica. Ad avviso della consigliera M. F. Caniato, l’approfondimento c’è stato anche se è 
auspicabile che , nella prima seduta consiliare utile , intervenga la responsabile del Settore 
competente allo scopo di meglio approfondire alcune tematiche  connesse alla struttura 
del bilancio ed agli Organi competenti ad adottare le variazioni allo stesso (articolo 40 
dello schema in esame). 

A conclusione della discussione, la Sindaca invita i Consiglieri a fare le dichiarazioni di 
voto. 

Nessun Consigliere interviene, per cui la Sindaca , mette ai voti la proposta di 
deliberazione in precedenza illustrata e discussa. 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente : 
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Presenti     n. 8 

Favorevoli n. 6 ( La componente di maggioranza ) 

Contrari     n. 0 

Astenuti     n.  2  ( Consiglieri L.  Mengoli e Vanda Bernardi )   

La proposta di deliberazione è APPROVATA    

 

Deliberazione n°30 
 
OGGETTO N°3: Convenzione tra il Consorzio della Bonifica Renana ed il Comune di Bentivoglio 
per la redazione del progetto definitivo della Cassa di espansione per la messa in sicurezza 
dell’Ospedale e del centro abitato di Bentivoglio.  

 

L’Assessore esterno I. Ghinello, sulla scorta delle favorevoli istruttorie poste in essere dal 
competente ufficio e dal conseguente parere favorevole reso dallo stesso, illustra al 
Consiglio la proposta di deliberazione in oggetto. 

Per l’ Assessore  I.  Ghinello, con la sottoposizione della proposta in oggetto all’Assemblea  
viene dato avvio al procedimento che negli auspici dell’Amministrazione comunale  dovrà 
risolvere l’annoso problema connesso alle  diverse emergenze idrauliche, dovute alle 
accresciute difficoltà del sistema scolante idraulico riscontrate in varie zone  del territorio 
comunale. In particolare , prosegue l’assessore I. Ghinello, le difficoltà anzidette 
interessano  l’area ospedaliera , ove, tra l’altro, sono ubicati i reparti di “Pronto soccorso” e 
“dialisi”. 

La priorità , quindi, è quella della messa in sicurezza dell’ospedale . Con l’auspicata 
sottoscrizione dello schema di convenzione al vaglio dell’Assemblea viene avviato un 
rapporto di collaborazione istituzionale con il “Consorzio della Bonifica Renana che dovrà 
condurre alla stesura , da parte dello stesso Consorzio,della progettazione definitiva  dei 
lavori di realizzazione di una cassa di espansione  per la messa in sicurezza dell’ospedale 
e del centro abitato del Comune di Bentivoglio. 

Al Consorzio della Bonifica Renana, a titolo di rimborso delle spese sostenute per la 
redazione del progetto e per l’effettuazione delle indagine propedeutiche allo stesso, il 
Comune riconoscerà una somma massima , complessiva , di quindicimila euro. 

La consegna del progetto è sta fissata al 31 dicembre 2016. Il progetto definitivo, una volta 
approvato, sarà inoltrato alla Regione  Emilia - Romagna  ai fini dell’ottenimento dei 
necessari finanziamenti. Il Comune, in tal senso, ha già inviato una scheda di progetto alla 
Regione per l’inserimento di tale intervento nei programmi di intervento regionali. Ad 
avviso dell’Assessore I. Ghinello l’intervento, finanziariamente oneroso, stante il costo 
previsto di oltre un milione di euro,  non è di solo interesse comunale , stante il bacino 
d’utenza regionale ospite della struttura ospedaliera di Bentivoglio. 
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Nel corso dell’illustrazione dell’Assessore I. Ghinello, entra in aula il Consigliere M. Liotta  ( 
ore 21.00 ) . Presenti n. 9 

Rientra in aula , alle ore 21.05, la Consigliera F. Bagnoli. Presenti n10. 

A conclusione della relazione illustrativa, interviene la Sindaca per fornire al Consiglio 
ulteriori elementi integrativi di giudizio nel merito della pratica in trattazione. 

Interviene la Consigliera M. F Caniato per sottolineare la necessità di un impegno 
costante, nel tempo, da parte dell’amministrazione comunale per realizzare un intervento 
importante . 

Interviene il Consigliere Lorenzo Mengoli , per affermare che non sempre gli allagamenti 
del territorio comunale sono frutto di fenomeni naturali , si deve puntare ad utilizzare di 
meno il suolo ed imparare dagli errori del passato. Il  Consigliere  L. Mengoli si dice 
d’accordo sulla realizzazione della cassa di espansione, ma tale intervento è  una “pezza”. 
Il Consigliere L. Mengoli , preannunzia voto favorevole per evitare , per il futuro, fenomeni 
di esondazioni e rimediando ad errori del passato. 

A conclusione della discussione , la Sindaca pone in votazione la proposta di 
deliberazione in precedenza illustrata e discussa. 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente : 

Presenti e votanti n. 10 

Con voti favorevoli unanimi , la proposta di deliberazione è APPROVATA. 

 

Successivamente, la Sindaca mette ai voti la proposta di immediata eseguibilità della 
deliberazione ora approvata. 

 

L’esito della votazione , resa per alzata di mano, è il seguente : 

Presenti e votanti n. 10 

 

Con voti favorevoli unanimi , la deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile, 
ai sensi dell’articolo 134, comma 4, del decreto legislativo n. 267 del 2000. 

 

 Deliberazione n°31 
OGGETTO N.4: Individuazione degli Organismi Collegiali indispensabili al raggiungimento dei 
fini istituzionali dell’Ente ex articolo 96 del decreto legislativo 18 agosto 2000,n. 267. 
 
La Sindaca- Presidente- sulla scorta delle risultanze istruttorie ed in base alle note con le 
quali i “dirigenti” di questo Comune hanno individuato gli organismi collegiali indispensabili 
al raggiungimento dei fini istituzionali dell’Ente, illustra al Consiglio la proposta di 
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deliberazione prodotta ai sensi di quanto disposto dall’articolo 96 del decreto legislativo n. 
267 del 2000. 
La Sindaca, inoltre, riferisce all’Assemblea che oltre a quelli indicati nella proposta di 
deliberazione sottoposta all’esame della competente Commissione consiliare , vi è da 
aggiungere , quale organo collegiale indispensabile  il “ Comitato di Gestione dello Sport” , 
istituito e regolamentato con deliberazione del Consiglio comunale n. 9 del 30/03/2005, 
esecutiva a tutti gli effetti di legge. 
Nessuna obiezione e/o osservazione viene sollevata dai Consiglieri in esito alla proposta 
ora formulata dalla Sindaca. 
A conclusione della relazione illustrativa, la Sindaca dichiara aperta la fase della 
discussione. 
Nessuno dei Consiglieri interviene e nessuna dichiarazione di voto viene resa. 
Pertanto, la Sindaca mette ai voti la proposta di deliberazione, in precedenza illustrata ed 
integrata con l’inserimento del “Comitato di Gestione dello Sport”. 
L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente : 
Presenti e votanti n. 10 
Con voti favorevoli unanimi , la proposta di deliberazione è APPROVATA 
 
 
Esauriti la trattazione di tutti gli argomenti iscritti all’ordine del giorno, prima di dichiarare 
conclusa l’odierna seduta , la Sindaca preannunzia che il prossimo Consiglio comunale si terrà il  14 
luglio p.v.  
Essendo esaurito l’ordine del giorno, il Sindaco Presidente, alle ore 21.30, dichiara conclusa 
l’adunanza. 

 
 

IL SEGRETARIO 
(F.to Vincenzo Errico) 


